

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАИКОМА ВКП(б)
И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 133 (5120) || Воскресенье, 7 июня 1942 г. || Цена 15 коп.

Ускорить посадку картофеля и овощей

ГОРЯЧИЙ ОТКлик находит в сердцах колхозников и колхозниц, работников совхозов и МТС призыв передовиков социалистического сельского хозяйства нашей страны—организовать Всеобщее соревнование за высокий урожай, за дальнейший подъем животноводства. В соревнование включаются все новые и новые колхозы, совхозы и машино-тракторные станции. Все шире развертывается соревнование на колхозных и совхозных полях. С каждым днем растет число колхозов, закончивших весенний сев и посевших десятки гектаров сверх плана в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов.

Одновременно с севом зерновых многие колхозы успешно ведут посадку картофеля и овощей. Полностью выполнили план сева картофеля колхозы Биробиджанского, Смидовичского, Кур-Урмийского районов. Лучше чем в прошлом году идет посадка картофеля в Кумарском, Мазановском, Шимановском, Архаринском и Серышевском районах.

Наиболее успешно справляются с посадкой картофеля и овощей те колхозы и совхозы, где сумели правильно сочетать машинную посадку с конной и ручной. Вот, например, в колхозе «Красный украинец», Михайловского района, вначале медленно развертывались посадочные работы. И председатель колхоза тов. Миленко правильно, по-хозяйски решил: не надеяться на одни картофелесажалки, а вести посадку под плуг и вручную. На поля вышли все женщины и подростки. И дело быстро пошло. Колхоз одним из первых в районе закончил посадку картофеля на площади в 45 гектаров.

Но так обстоит дело далеко не во всех колхозах нашего края. В ряде сельхозартелей, как и в прошлом году, рассчитывают исключительно на картофелесажалки, игнорируя посадку под плуг и вручную. К числу таких относятся, прежде всего, колхозы Вяземского, Бикинского и Советского районов. И именно этим объясняется истерпимое отставание этих районов на весенном селе. Смешно сказать, Бикинский район в 1 июня выполнил план посадки картофеля на 34,9 процента и овощей на 24 процента, а Бяземский — картофеля на 47,1 и овощей на 15,4 процента. А ведь это пригородные районы, в которых овощи и картофель являются основными ведущими культурами.

В прошлом году, как известно, было немало случаев, когда колхозы, не позаботившись о семенах картофеля и овощей, засевали отведенные площади под отородные культуры пищевой и овощ. В этом году ни в коем случае нельзя допустить подоб-

ной практики. План сева — это фронтовой заказ, и он должен выполняться точно и безоговорочно не только в целом, но и по каждой культуре в отдельности! Картофель и овощи нужны нам не меньше чем хлеб.

Но мало выполнить план. Нужно посеять так, чтобы завтра можно было обеспечить высокий урожай. Но об этой простой истине, к сожалению, забывают многие руководители колхозов и совхозов, и районные земельные отделы. Недавно случалось, когда в колхозах грубо и бесцеремонно нарушился агротехника. Так, например, в колхозе «Амурский партизан», Тамбовского района, участок под посадку картофеля вспахали всего лишь на глубину 8–10 сантиметров. Картофелесажалки здесь «отрегулировали» так, что они недосевали по четырнадцать центнеров картофеля на гектар. В результате мелкой пахоты и плохой регулировки картофелесажалок четвертая часть семян оказалась на поверхности земли.

Такое бракодельство недопустимо в мирное время и вдвое неизвратимо преступно в условиях войны!

Недопустимо медленно, значительно хуже чем в прошлом году, проходить в колхозах края посадку овощей. Председатели колхозов до последнего времени склонялись на холодную погоду. Но уже установилась теплая погода, однако, не заметно пока больших изменений в темпах сева. Как видно, многие руководители колхозов и земельных отделов не чувствуют всей ответственности за выполнение плана посадки овощей, за судьбу урожая.

Кончается наиболее благоприятные агротехнические сроки сева. Упустить день-два — это значит недобрать на каждом гектаре десятки цундров картофеля и овощей, которые нужны теперь, как никогда, нашей родине. Фронту. Поэтому ссыль как можно быстрее и лучше, зорче следить за качеством сева! В некоторых колхозах недостает семян моркови, столовой свеклы и лука. Но это не значит, что площади, отведенные под эти культуры, следует засевать зерновыми. Если нет семян моркови, свеклы, лука, нужно сеять огурцы, томаты, капусту. Опыт прошлого года показал, что посевы томатов семенами в грунт, при соответствующем уходе, дают хороший урожай. Стало быть, те колхозы, которые не обеспечили себя достаточным количеством рассады, могут и должны производить посевы томатов сразу в грунт.

Мобилизуем все средства, приложим все силы к тому, чтобы в ближайшие дни полностью, высококачественно закончить весенний сев. Честным, самоотверженным трудом на полях поможем германской Красной Армии ускорить разгром гитлеровских банд!

Отъезд Чрезвычайного и Полномочного Посла Ирана в СССР г. М. Саэд

4 июня с. г. из Куйбышева в Иран выехал Чрезвычайный и Полномочный Посол Ирана в СССР г. М. Саэд.

На пристани г. М. Саэд провожали заведующий Протокольным отделом НКИД т. Ф. Ф. Молочков, заведующий Средне-Восточным отделом НКИД т. С. И. Кавтарадзе, состав Иранского посольства во главе с поверенным в делах ген. А. Г. Этесами, а также Афганский посол г. Султан Ахмед Хан, Китайский посол г. Шао Ли-Цзы, Польский посол г. С. Кот, Английский посол г. А. Кэрр, Шведский посланик г. В. Ассарсон, Чехословацкий посланик г. З. Фирлингер, Югославский посланик г. С. Симић, поверенный в делах Турции г. М. Дамбел, поверенный в делах Греции г. И. Джирас, поверенный в делах Норвегии г. И. Люнде. (ТАСС).



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Западный фронт). На снимке: противотанковые сружи готовы к выходу на боевую операцию. Фото Д. Чернова. (Фотохроника ТАСС).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 5 июня

В течение 5 июня на ряде участков фронта происходили бои местного значения и активные действия разведчиков.

За 4 июня частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 20 немецких танков, 75 автомашин с войсками и грузами, 3 авиацентры с горючим, 60 подвод с боеприпасами, 18 полевых и зенитных орудий, 5 минометов, взорван склад с боеприпасами, разрушен ангар, разбито 40 железнодорожных вагонов, расхищено и частично уничтожено до пятнадцати рот пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, в течение дня отбила несколько атак немецкой пехоты, наступавшей при поддержке танков. Противник понес большие потери. Подбито 11 немецких танков. На другом участке фронта наши бойцы, ведя оборонительные бои, уничтожили 5 немецких танков.

Часть под командованием тов. Бусарова (Калининский фронт) овладела укрепленным населенным пунктом. Немцы потеряли убитыми свыше 100 солдат и офицеров. Позднее гитлеровцы подтянули подкрепления и предприняли несколько контратак. Все контратаки немцев были отбиты. Противник отступил, оставив на поле боя 250 трупов. Захвачены трофей и пленные.

Наша танкострельная, действующая на одном из участков Южного фронта, влезли в расположение противника. В завязавшемся бою уничтожено 2 немецких танка, несколько орудий и пулеметов. В районе одного населенного пункта немцы потеряли убитыми до 400 солдат и офицеров.

Несколько групп наших самолетов совершили успешный налет на вражеский аэродром (Юго-Западный фронт). Зенитки противника открыли огонь уже после того, как наши летчики навели штурмовать 60 немецких самолетов, находившихся на земле. Когда операция подошла к концу, в воздухе появился вражеский истребитель. Завязался воздушный бой, во время которого было сбито три «Мессершmittта». В результате налета наших истребителей на аэродром уничтожено 40 немецких самолетов. Наши потери — 2 самолета.

Группа бойцов под командованием старшего лейтенанта Филимоненкова, проникнув в тыл противника, встретила 30 немецких автоматчиков. Внезапным ударом наши бойцы полностью уничтожили всю группу гитлеровцев.

Партизанский отряд «Деда Фомы», действующий в одном из оккупированных немцами районов, подбил немецкий самолет. Все контратаки немцев были отбиты. Противник отступил, оставив на поле боя 250 трупов. Захвачены трофей и пленные.

На одном из участков Южного фронта наш разведывательный отряд под командованием тов. Плужникова врезалась в окопы противника и уничтожил 16 гитлеровцев. Захвачено в плен несколько немецких солдат.

На одном из участков Калининского фронта наш разведывательный отряд под командованием тов. Рехенбаха показал: «Русские танки прорвали наше оружие и отрезали путь к отходу. Я увидел, что мы окружены и приказал солдатам сложить оружие и сдаваться. Но только солдаты, но и офицеры уже устали от войны. Всем хочется домой. Настроение офицеров заметно ухудшилось, как только стало ясно, что «блitzkrieg» не получается и война пришла затяжной характер. Все сходятся на том, что мы недооценили силу Красной Армии. Ей надо кончать, так как вторая русская зима германскую армию не выдержит». В заключение Рехенбах сделал следующее заявление: «Я должен признать, что лично видел, как эсэсовцы на улицах Киева расстреливали невинных жителей».

В городе Бреслау (Германия) произошла стихийная демонстрация женщин. Демонстранты требовали вернуть мужей с фронта и прекратить войну. Полицейские дубинками разогнали толпу, арестовали и бросили в тюрьму несколько десятков женщин.

Пять наших истребителей под командой лейтенанта Орешина штурмовали колонну автомашин с пехотой противника. В это время в воздухе появилось 30 не-

**

*

**

*

**

*

**

*

**

*

**

*

**

*

**

*

**

*

**

*

**

*

**

*

**

*

**

*

**

*

**

*

**

*

**

*

**

*

**

*

**

*

**

*

**

*

**

*

**

*

**

*

**

*

**

*

**

*

**

*

**

*

**

*

**

*

**

*

**

*

**

*

**

*

**

*

**

*

**

*

**

*

**

*

**

*

ФРОНТОВОЕ СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ И ЗАБОТУ!

Письма бойцов и командиров Ленинградского фронта трудящимся Хабаровского края

УВЕЛИЧИВАЙТЕ ПОМОЩЬ ФРОНТУ

С далекого Волхова к берегам Амура шлем вам, дорогие товарищи, пламенный фронтовой привет! Много радости доставил нам приезд вашей делегации. Мы узнали из ее рассказов, как самоотверженно трудятся рабочие, служащие Хабаровска в дни войны, как они помогают фронту. Это придало нам новые силы в борьбе с гитлеровскими ордами.

Крепкий тыл—одно из условий победы над врагом. Если летчики сбивают самолеты, уничтожают фашистских извергов, то трудящиеся дают нам все необходимое для этого—боевые машины, вооружение, снаряды, бензин. Завод, фабрика—тот же фронт, рабочий, служащий—это тот же боев.

Благодарим вас за подарки, товарищи, клянемся еще крепче громить врага. Но и вы не оставайтесь в долгу. Сейчас в стране развертывается социалистическое соревнование рабочих всех отраслей промышленности, чтобы дать фронту больше самолетов, танков, орудий, пулеметов, винтовок, боеприпасов, минометов, гранат. Активнее участвуйте в этом соревновании! Мобилизуйте все свои резервы на помощь фронту!

У каждого летчика нашей части стало правило—всеги счет сбитых вражеских машин. Мы хотели бы, чтобы каждый рабочий, каждая бригада заводов имени Молотова, Горького, Карагановича, Орджоникидзе вели счет того, сколько лентей ими отлито, обточено, сколько единиц продукции выпущено. Этот боевой счет покажет, кто и как помогает фронту.

Шире развертывайте соревнование! Давайте Действующей армии все, что нужно для окончательного уничтожения врага!

Командир Н-ской истребительной авиачасти Семен ЯЧМЕНЕВ. Комиссар Иван МОРОЗ. Летчики: Григорий ВОЙНА, Борис СОЛОМАТИН, Федор ВАСИЛЕНКО и другие.

Ленинградский фронт.

ТРУДИТЕСЬ, НЕ ПОКЛАДАЯ РУК!

Товарищи! Мы получили ваши прекрасные подарки. Тысячу раз говорим вам—спасибо. Вы находитесь за тысячи километров, но сумели порадовать нас своей трогательной заботой. Мы тесним сейчас врага, уничтожаем его. Крепко верим, что недалек тот день, когда вся наша советская земля будет очищена от немецких оккупантов. Примите от нас сердечный привет и самые лучшие пожелания. Трудитесь, не покладая рук, на благо родины.

Летчики Н-ской части — Петр ЗЕРКАЛОВ, Геннадий ИЛЬИН, Иван ГРУША, Илья ПЕТРЕНКО и другие.

Ленинградский фронт.



Помнишь, дальневосточник, как в начале весны ты готовил свой первомайский подарок бойцу Действующей армии? Ты принес посылку в свой коллектив, бережно положил ее там, где уже лежали сотни разноцветных мешочек и десятки маленьких яичиков—подарки твоих сотовищ по работе.

Вы хлопотали в поисках подходящей тары, в которую надо упаковывать ваш ценный дар, волновались, как бы не испортилось по дороге то, что посыпалась фронтовикам. 17 апреля майские подарки защитникам родины были погружены в тридцать семь вагонов и отправлены на Ленинградский фронт.

— Твоя посылка, товарищ дальневосточник, проследовала одиннадцать тысяч километров и была вручена славному бойцу-герою. А как дорог красноармейцу, командиру, комиссару Действующей армии народный подарок!

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

2 стр., 7 июня 1942 г.



ДЕЙСТВУЮЩИЙ КРАСНОЗНАМЕННЫЙ БАЛТИЙСКИЙ ФЛОТ.
На снимке: управляющий огнем Н-ского корабля капитан-лейтенант дважды орденоносец И. Ю. Шварцберг.

Фото Н. Янова. (Фотохроника ТАСС).

МЫ СЛЫШИМ ВАШ ГОЛОС В ДАЛЕКОМ КРАЮ...

СТИХИ БОИЦА

В Энской артиллерийской части Ленинградского фронта в связи с приездом дальневосточного делегации состоялся митинг. Одна из фронтовиков—старший сержант Дмитрий Крупянко прочитал на митинге и передал делегатам свое стихотворение — «Трудящимся Хабаровского края».

Меж нами — просторы, но наши сердца

Единое чувство скрепляет.

Забота народа — волнует бойца.

На подвиги нас вдохновляет.

Мы слышим ваш голос в далеком краю,
В лесах, у твердынь Ленинграда,

И будем бесстрашны в горячем бою.

Пусть громче гремят канонады!

Вы мстить нас послали. И мы отомстим

За все кровожадным фашистам.

Пройдем мы на Запад сквозь пламя и дым

И землю родную очистим.

Мы меткими залпами бьем, не щадя,
Круша и ломая преграды —

Приказ выполняя Наркома — вождя,

Врагам не давая пощады!

— Будете в Хабаровске, — сказал боев, — передайте эту весточку тому, чей подарок я получил.

Письмо написано карандашом, видимо, наспех. Мы передаем его точно:

«Хабаровск. Пушкинская улица, 42—В. И. Горешиной. Добрый день, глубокоуважаемая В. И. Горешина! С приветом к Вам боев. Действующей армии Громов Тарас Григорьевич. Воюю, начиная с 24 июня 1941 года. Ранее жил в Ленинграде. Тов. Горешиной, я душевно благодарю вас за посылку. Дело не в том, что нам чего-нибудь нехватает. Нет, в нашей армии хватает всего. Но нам интересно и трогательно, что Вы помните о своих братьях, которые вручили мне ваш подарок. Благодарю, от всей души благодарю! Самоотверженный труд дальневосточников, их внимание к фронтовикам трогают нас, воодушевляют на новые победоносные сражения. Я неоднократно участвовал в боевых операциях. При случае опишу вам эпизоды. А сейчас тороплюсь передать эту записку вашим

представителям. Еще раз благодарю, друг мой, за подарок! Обещаю бесценно громить врага!

Это теплое письмо летчика Энской авиачасти И. Плакея, написанное тут же после вручения подарка, адресовано работнику Дальневосточной железной дороги.

Не скажано растроган был поваром красноармеец-артиллерист Громов. Он принял к делегатам, когда мы уже собрались уезжать из части. Крепко пожал руки.

— Будете в Хабаровске, — сказал боев, — передайте эту весточку тому, чей подарок я получил.

Письмо написано карандашом, видимо, наспех. Мы передаем его точно:

«Хабаровск. Пушкинская улица, 42—В. И. Горешиной. Добрый день, глубокоуважаемая В. И. Горешина! С приветом к Вам боев. Действующей армии Громов Тарас Григорьевич. Воюю, начиная с 24 июня 1941 года. Ранее

жил в Ленинграде. Тов. Горешиной, я душевно благодарю вас за посылку. Дело не в том, что нам чего-нибудь нехватает. Нет, в

нашей армии хватает всего. Но нам интересно и трогательно, что Вы помните о своих братьях, которые вручили мне ваш подарок.

Благодарю, от всей души благодарю! Самоотверженный труд дальневосточников, их внимание к фронтовикам трогают нас, воодушевляют на новые победоносные сражения. Я неоднократно участвовал в боевых операциях. При случае опишу вам

эпизоды. А сейчас тороплюсь передать эту записку вашим

радость! В Вашем пакете были такие вещи: кисет, два иссовых платка, два зеркальца, четыре кашаца, мундштук, кусок мыла, рыба, конфеты, пряники, кусок сыра, книга с называнием «Китобон». За все спасибо Вам. Ведь, подарок этот везли сюда ваши товарищи целый месяц. Как приятно,—не нахожу слов выразить это чувство,—знать, что о нас так заботится трудовой тыл. Клянусь, что не прогнёт моя рука в борьбе с врагом! Приветствуя Вас и заверяю: подарок будет оправдан. Внимание Ваше не посердлю. Иду в бой с подъемом. Отому врагу. До свидания. Пишите мне. Адрес на конверте. Тарас Громов».

Это простое письмо рядового бойца может порадовать не только того, кому оно адресовано, но и каждого из нас.

Вот еще два письма.

— «Дорогая сестра, — пишет ефрейтор Евгений Ревинзон девушке из Комсомольска, — с чувством глубокой любви и преданности к Вам принял Ваш первомайский подарок. Слышишь, девушка из Комсомольска, тебя приветствует и благодарит боев! Ответь ему своим трудом, пошли ему ласковое письмо».

— «Здравствуйте, П. А. Шепова, — пишет лейтенант А. Шепкин. — Вчера в нашей части был радостный день. Нас посетила делегация дальневосточников, ко-

БУДЬТЕ САМООТВЕРЖЕННЫ В ТРУДЕ

Дорогие подруги! Примите наш сердечный боевой привет и горячую благодарность за подарки. До глубины души тронула нас ваша забота.

Всю зиму-нашу часть, которой командует тов. Иллеников, провела в тяжелых боях с лютым врагом. Под грохотом орудий, бомбёжки, жужжание пули и свист снарядов мы прошли много километров вперед. Шаг за шагом наша часть освобождала от коричневой чумы советские населенные пункты. Мужественно, презирая опасность и смерть, идут наши чудесные бойцы, командиры, полиграбитники в бой с врагом, разят его, сгибают с лица земли. Нога в ногу с ними продвигаются вперед и девушки-фронтовики. Несколько героинь нашей части Ксения Ткач и Анна Макарова. За отвагу и геройство, проявленные на полях сражений, они награждены правительстевом—первой орденом «Красного знамени», второй—орденом «Красной звезды». Немало наших девушек и женщин награждено боевыми медалями.

Товарищи дальневосточники, мы клянемся клятвой красного воина, что будем до последней капли крови защищать свою родину. Будьте и вы самоотверженны в труде, давайте фронту больше вооружения, снаряжения, продуктов питания. Делайте все для победы, дорогие подруги, все для разгрома врага! Работайте так, как призывают наши родные товарищи Сталина.

МАКАРОВА, ГУРОВА, КОЗЛЕНОВА, НЕЧАЕВА, ГОТОЛОВА, ХЛОПОВА и другие.

Ленинградский фронт.

БЕЙТЕ ВРАГА СТОПУДОВЫМ УРОЖАЕМ!

Товарищи колхозники Амурской области! Ваши подарки—мясо, масло, яйца, мед, вино, печеные изделия—доставлены на Ленинградский фронт, вручены бойцам. Большая вам благодарность за ласку и заботу.

Это письмо пишут вам бойцы, командиры и полиграбитники третьей батареи Энской части. Мы заверяем вас, товарищи колхозники, что будем бить врага с удесятеренной силой, до полного его уничтожения. Приказ товарища Сталина о разгроме гитлеровской грабьармии в 1942 году будет выполнен!

Красная Армия должна иметь вдоволь продуктов, она ждет от колхозников новых геройских дел на трудовом фронте. Наша товарищеская просьба к вам—посеять как можно больше хлеба, картофеля, овощей. Хорошенько ухаживайте за посевами.

Бейте, товарищи колхозники, гитлеровцев стопудовыми урожаями! Куйте победу над врагом на своих колхозных полях!

Командир орудия ПОЛИКАРПОВ, ефрейтор БРОНЗОВ, ефрейтор РЫБКИН, красноармейцы НИКОЛАЕВ, МОРОЗОВ, НОСОВ.

Ленинградский фронт.

торая вручила нам ваши подарки. Дорогая патриотка, я глубоко тронут заботой о нас, фронтовиках. А ваше письмо принесло столько тепла и радости, что я не могу выразить это словами. Вот что такое дружная, крепкая, как сталь, семья советского народа!

Фронт и тыл—едины, неподелимы. Враг будет разбит. Порукой этому наше единство, наше Стalin. Сейчас мы деремся на Ленинградском фронте, окружаем и уничтожаем фашиев, эту пандаль, распространяющую злобование во всем мире. Крепите тыл. Бейте врага своим трудом! С искренним приветом, Александр Шенкин.

Таких писем нам передали много. Товарищи дальневосточники, это письма любви и преданности армии—своему народу, письма с клятвой—бороться за родину до последнего вздоха. Их писали люди с прекрасным сердцем, замечательной душой и железной волей, люди, своей грудью защищающие нашу страну, наши заводы, фабрики, наши плодородные земли, тебя, твоих родных—нашу чудесную жизнь! Пусть эти письма вдохновят тебя на самоотверженный труд, на каждодневную помощь фронту.

И. КОРШУНОВ.
Специальный корреспондент
«Тихоокеанской звезды».
Ленинградский фронт.

РАЙКОМ КОМСОМОЛА И МОЛОДЫЕ РАБОЧИЕ

Секретарь Сталинского райкома ВЛКСМ тов. Вершинин никогда не забывает, что он руководитель районного масштаба. Так он чувствует себя, когда произносит речи и когда находится в своем кабинете.

— Сколько на судоремонтном заводе молодых рабочих? — спрашиваем тов. Вершинина.

Вершинин неторопливо нажимает указательным пальцем юбку. Раздается звонок. Входит технический секретарь.

— Вызовите по телефону секретаря судоремонтного завода. Буду разговаривать.

Секретарь возвращается, долго и безрезультатно называя.

— В чем там дело? — торопит Вершинин.

Секретарь с огорчением объясняет: с судоремонтного не отвечают.

Вершинин снова нажимает юбку. Опять дребезжит звонок. Опять выбегает секретарь.

— Дайте мне папку с докладными записками в вышестоящие организации.

Папка на столе. Вершинин долго роется в ворохе пожелтевших от времени бумаг. Читает. Называет цифры. Потом, оторвавшись от бумаг, говорит:

— Там старые рабочие Ериков и Кузнецова обучают молодежь.

— А как они уже обучили, когда обучаются? — Нельзя ли назвать фамилии?

Вершинин снова погружается в бумаги. Опять читает цифры: 2 токаря, 2 машиниста паровогомолота, 39 шашельниц...

— А фамилий их не приводлю. Но как же тов. Вершинин помнить фамилии молодых рабочих, если он их в глаза не видел!

— С выдающимся стахановцами, — говорит тов. Вершинин, — мы не так уж плохо работаем. В апреле мы собирали их в райкоме комсомола. Я сам лично разговаривал с лучшей ученицей ремесленного училища тов. Немиро, которую правительство наградило медалью. Помню, на заводе имени Кагановича комитет комсомола также собирал выдающихся стахановцев. В июне мы непременно еще соберем лучших стахановцев, лучших учеников и специалистов...

Этим Вершинин гордится. Но гордится, собственно говоря, ничем. Ведь Немиро он заметил после того, как она была награждена. И стахановцев выдающихся он узнает не по работе, а по свидкам, лоскам почта и докладным. Да к тому же выдающихся на заводе единицы, а главная масса молодежи — это средние рабочие. А их-то Вершинин не знает.

На судоремонтный завод в дни войны пришло много новых рабо-

чих. Подавляющее большинство — молодежь. Сколько из них принято в комсомол?

— Не знаю, — отвечает Вершинин. Тов. Вершинин уверяет, что в мае на судоремонтном заводе никто из молодых рабочих не нарушил труддисциплины. А на самом деле были прогулы. Политическая работа среди молодежи крайне слаба: кроме собраний и очень редких (часто казенных) читок газет, здесь ничего не делается по воспитанию молодых рабочих.

На бюро Сталинского райкома ВЛКСМ ни разу не обсуждался даже этот главный, решающий вопрос в работе комсомольских организаций. Вот июньский план работы комсомольского комитета швейной фабрики. В нем нет ни одного пункта, который бы национализировал комитет, актив на работу среди молодых рабочих фабрики. Секретарь комитета ВЛКСМ тов. Шваркова ничего не сделала, чтобы организовать встречи старых рабочих с новичками, живые, увлекательные беседы на темы, волнующие молодежь. В результате комсомольская организация фабрики не растет за счет нового пополнения. В январе здесь было 22 комсомольца, сейчас — только одиннадцать.

Факт этот — горький упрек райкому ВЛКСМ, который находится в двух шагах от фабрики. И что стоят кипы исписанных Вершинином бумаги, если сам он за весь этот год ни разу не побывал в этой комсомольской организаций.

Вершинину, должно быть, известно, что завод связи — самое отстающее предприятие в районе. На этом заводе подавляющее большинство рабочих — молодежь. Чем же помог райком ВЛКСМ этой комсомольской организации, чтобы наладить воспитательную работу среди молодежи, организовать соревнование, борьбу за план? Ничем.

В свое время здесь секретарем комсомольской организации была Зинченко — бездельница и нарушитель трудовой дисциплины. Дело дошло до того, что она организовала пьянку молодежи на территории завода.

Комсомольцы завода исключили Зинченко из рядов ВЛКСМ. Райком комсомола до сих пор не разобрал этого дела. Комсомольцы завода избрали секретарем тов. Ходорковскую. Райком ВЛКСМ никак не собирается ее утвердить. Комсомольская организация прилагает все силы, чтобы организовать молодежь на боевую работу. Она нуждается в помощи, но райком комсомола и не думает оказывать ей помощь.

Ст. КУЗМЕНКО:



Манометристка мастерских «Ремточмехприбор» тов. Наливайкина дает продукцию сверх плана, ежедневно выполняя две-три нормы. На снимке: В. В. Наливайкина за проверкой манометра.

Фото Н. Коноваленко. (КрайТАСС).

НАКАНУНЕ СЛАВНОГО ЮБИЛЕЯ

КОМСОМОЛЬСКУ

10 ЛЕТ

◆ День 12 июня стал для трудающихся Комсомольска традиционным праздником. В этот день в 1932 году состоялась закладка города. В связи с предстоящим юбилеем в Комсомольске проведено совещание первых строителей города. Присутствовало 60 человек. Большинство из них награждено — значком «Знатному строителю Комсомольска».

◆ Вместе с городом росли и его строители. Бывший плотник Смородов — теперь председатель завода судоремонтного завода. Бывшие землепокорчики и слесари тт. Шурайц, Брининский, Кусков стали начальниками цехов, участков, мастерами, технологами.

◆ На предприятиях города сейчас проводятся беседы первых строителей.

◆ На заводах города организуются стахановские вахты в честь десятилетия Комсомольска. Рекордной выработкой отмечают передовые бригады канун юбилея своего города. Токарь-многостаночник машиностроительного завода, комсомолец тов. Еременко пятого июня со своим учеником тов. Булгаковым дал 11 с половиной норм. В девять раз перекрыл они сменное задание и на следующий день.

Письмо с наручником

Уважаемый тов. Михайлов! Пишу вам лично. И посылаю это письмо с наручником. Иначе не могу. Кончился предел терпению...

Вы только представьте, что со мной произошло. Прихожу домой. Хочу позвонить по телефону. Снимаю трубку. Жду. Станция не отвечает. Жду. Слыши, кто-то дуэт в трубку. Обрадовался, кричу: «Алло! алло!» «Чего злакашь?» — спрашивает чей-то грубый голос. Отвечаю: станцию зову. А он говорит: «Бесполезное дело, повесь трубку, я ее зову больше часа, не менай мне...»

Лег я спать. Досада взяла. Стал засыпать. Слыши звонок. Опять бегу к телефону.

— Алло! Кто звонит? Молчание.

Снова засыпаю. Снова звонок. Опять бегу к телефону.

Полное молчания. Снова ложусь, и снова звонок. Я бегу к телефону в холодном поту. Я уже не кричу. Я умоляю:

— Скажите, кто меня беспокоит? Чего от меня хотят?

Гробовое молчание. Взял я тогда одеяло, подушку, ковер, и все это наставил на неугомонный телефон. Лег. Слыши, словно кошка, которую душат, мурлычит телефона.

Утром послал я письмо на телефонную станцию: «Уймите мой телефон!» Прошло три дня, прошла неделя, телефон не унимался.

И, вдруг, узнаю, что на территории кирпичного завода № 1, в пустом доме нашли 40 писем, две телеграммы, восемь извещений. И среди этих посланий, которые постигла такая несчастная судьба, — мое письмо.

Я говорю: терпение! И пишу второе письмо в краевое управление связи, которым вы, тов. Михайлов, руководите. Посылаю это письмо заказным. Прошла неделя. И мне вернули мое письмо с пометкой: «за ненахождением адресата». А телефон мой не унимался.

Вдруг меня осенила мысль: а возможно телефонная станция таким вот способом напоминает мне об оплате за телефон. Проверил свои квитанции. Уплачено. Но возможно, они ошиблись. Надо принять меры. Мне далеко идти к станции. Решил прибегнуть к услугам связи. Послав деньги перевodom по почте.

Вот теперь уж все выясняется. С телефон мой, наконец, укротят.

— Ваш перевод позаимствован.

— То есть, как это позаимствован?

— Ну, укради его на почте...

Я стиснул зубы и двинулся в поиски исправного телефона. Нашел. Звоню на телефонную станцию:

— Исправьте или уберите от меня телефон. Иначе...

— А что вы один у нас с такой жалобой, — ответила начальник абонентского отдела тов. Шедрова. — Нам в этом году уже 764 жалобы подано. Кое-кто жалуется на 10–15 раз...

Я понял, что дальше разговаривать бесполезно. И позвонил на постamt.

— У вас теряют письма. У вас воруют деньги...

— Не думайте, что вы нам Америку открыли, — ответил директор почтамта тов. Боровский. — У нас заимствуют все: письма ценные, простые, заказные и переводы, и посылки. Совсем недавно почтальон Шморчков один 366 писем уничтожил. И 14 посыпал недавно позаимствовали.

Я возвращался домой. Слыши ту же приглушенный телефонный звонок, который уже вызывает во мне тошноту. И решаюсь на последнее средство: написать вам лично и послать письмо в надежным наручником. Это письмо уже не сумеют позаимствовать ваши подчиненные. А на вас, тов. Михайлов, я возлагаю последнюю надежду.

Абонент-клиент
П. НЕТЕРПИМОВ.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Сто рыбаков и одна рыбка»

В «Тихоокеанской звезде» от 31 мая был напечатан фельетон — «Сто рыбаков и одна рыбка». Партийная организация Горпишторга обсудила фельетон на собрании и признала, что факты, изложенные в нем, полностью соответствуют действительности. Снят с работы технорук рыбалки,

который не обеспечивал руководства. Парторганизация решила послать на рыбалку членов партии, которые должны будут организовать среди рыбаков политико-массовую работу, соревнование и обеспечить выполнение плана лова.

задание трактористу колхоза «Затон» тов. Дубовицкому, а трактор его в эту же смену перенес в другой колхоз. Задание, конечно, осталось не выполненным. Вручал задание трактористу тов. Кантемирову, он даже не поинтересовался, в каком состоянии его машина, подготовлена ли она для напряженной работы.

Применение фронтовых заданий, как одна из форм социалистического соревнования, требует повседневной, кропотливой работы с людьми. Это обязательное условие для дальнейшего подъема социалистического соревнования в колхозной деревне. Долг политотделов МТС добиваться того, чтобы каждый тракторист, каждый колхозник работал по-фронтовому, самоотверженным трудом помогал геройским защитникам родины, выполняющим приказ товарища Сталина — разгромить немецко-фашистских оккупантов в 1942 году.

М. ФРАДКИН.
Заместитель начальника политсектора Амурского облзо.

Фронтовые задания

Новым подъемом производительности труда ответили на первомайский приказ товарища Сталина передовые трактористы и трактористы Амурской области. Широкое распространение принимает в последнее время новая форма социалистического соревнования — сменные фронтовые задания.

Начальник политотдела Первомайской МТС тов. Журавлев вручил трактористу тов. Живинину бланк фронтового задания. В нем говорилось:

— Дирекция и политотдел Первомайской МТС поручают вам выполнить фронтовое задание — на тракторе «Дизель» 15 гектаров. Коваленко выполнил около 19 гектаров. Тогда было решено присвоить трактористу тов. Коваленко пахотно-посевной агрегат. 30 мая, выполнив фронтовое задание, Валентин Коваленко за смену однажды агрегатом вспахал, заборонил и засеял 20 гектаров, перекрыв норму в три раза.

Можно привести много фактов, когда фронтовые задания пере выполняются и молодыми водителями, впервые севшими за руль машин: 26 мая молодые трактористы колхоза «Амурская правда» Верхне-Амурской МТС тт. Глухова и Чубарова получили фронтовое задание. Тов. Глухова перекрыла установленную норму на тракторе СТЗ на 220 процентов. Рекордную выработку дала 30 мая трактористка Украйинской МТС Варвара Шербина:

на тракторе У-2 она засеяла за смену 33 гектара.

заданий политотдел Ерковецкой МТС (начальник тов. Малотин). Трактористу колхоза «Красный партизан» Василию Александровичу Коваленко 19 мая поручили вспахать на тракторе «Дизель» 15 гектаров. Коваленко выработал около 19 гектаров. Тогда было решено присвоить трактористу тов. Коваленко пахотно-посевной агрегат. 30 мая, выполнив фронтовое задание, Василий Коваленко за смену однажды агрегатом вспахал, заборонил и засеял 20 гектаров, перекрыв норму в три раза.

Можно привести много фактов, когда фронтовые задания пере выполняются и молодыми водителями, впервые севшими за руль машин: 26 мая молодые трактористы колхоза «Амурская правда» Верхне-Амурской МТС тт. Глухова и Чубарова получили фронтовое задание. Они разосланы политотделам МТС и райкомам партии. Как правило, задания выдаются на одну смену. В отдельных местах практикуют выдачу заданий на два-три дня. Но практика показала, что наибольший эффект всегда дает вручение однодневных заданий.

Фронтовые задания вызвали оживление социалистического соревнования на весенних полевых трактористам условия для выполнения и перевыполнения заданий. Директор Благовещенской МТС тов. Фильков вручил фронтовое

Дело о „покушении“ на Папена в анкарском суде

АНКАРА, 4 июня. (ТАСС). Состоявшиеся вчера два заседания анкарского суда, возобновившего слушание дела о «покушении» на Папена, были заполнены речью защитника подсудимого Абдурахмана. Это выступление встретило со стороны значительной части присутствовавшей в зале суда публики нескрываемо чрезвычайное отношение, так как, забыв о своей роли защитника, убеждшийся адвокат в длинной речи почти ничего не сказал о своем подзащитном, а вместо этого обрушился с непристойной бранью на Павлова и Корнилова и пересыпал свою речь безграмотными и смехотворными рассуждениями об «угрозе коммунизма». Турецкий адвокат позадил себе ряд грубых враждебных тычков по адресу Советского Союза, явно позаимствованных из геббельсовской фашистской кухни. Для поразительного нежесткости этой «защитительной» речи характерно, например, что сам адвокат, пытаясь доказать «рост коммунистической опасности во всем мире», сначала проstrasил излагал и зачитывал всякого рода фантастические измышления в стиле бульварных гитлеровских листков о «казаках Коминтерна», а затем вдруг обрушился на... потребкооперацию и на Центросоюз! Адвокат явно не имел ни малейшего представления о том, что такое Центросоюз, и принял это название лишь для того, чтобы блеснуть перед судом своими познаниями о наличии в СССР разных «страшных» общественных организаций, вроде Центросоюза, и изобразить Павлова и Корнилова, как связанных с ними «концепторами». Те, из присутствовавших в зале, которым известны элементарные факты о Советском Союзе, с трудом удерживались от смеха.

О ПРОВЕДЕНИИ УЧЕНИЙ ПО МПВО В Г. ХАБАРОВСКЕ И О РЕЖИМЕ ВРЕМЕНИ РАБОТ В КОММУНАЛЬНЫХ, ЗРЕЛИЩНЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ И СТОЛОВЫХ ПО ВВЕДЕНИЮ УГРОЖАЕМОГО ПОЛОЖЕНИЯ

Решение исполнительного комитета Хабаровского городского Совета депутатов трудящихся от 6 июня 1942 года.

В соответствии с приказом начальника гарнизона за № 77 от 5 июня 1942 года «Об обеспечении общественного порядка в городе Хабаровске на время проведения учений по МПВО», исполнительный комитет Хабаровского городского Совета депутатов трудящихся — решил:

1. Установить режим работы театров, кино, парка, торговых предприятий, магазинов, столичных, ресторанов, кафе, а также коммунальных предприятий (бань, прачечных, душ-павильонов, парикмахерских) до 23 часов.

Примечание: столовые предприятия, работающие круглые сутки, работают в обычном порядке.

2. Движение всех видов транспорта и пешеходов прекращается с 24 часов до 5 часов утра, за исключением лиц и транспорта, имеющих специальные пропуска.

3. Обязать руководителей предприятий, учреждений, учебных заведений, домовладений и всех граждан, проживающих на территории города Хабаровска, безоговорочно выполнять правила поведения населения в период угрожаемого положения (УП) и воздушной тревоги (ВТ), установленные постановлением горисполкома № 175 от 11 марта 1941 года.

4. Обязать руководителей предприятий, учреждений, учебных заведений, домовладений города Хабаровска:

а) полностью затемнить на весь период угрожаемого положения

(УП) предприятия, учреждения, учебные заведения, жилые дома, магазины и витрины, не оставляя ни одной светящейся точки;

б) на весь период угрожаемого положения (УП) усилить охрану предприятий, учреждений, организовать круглосуточные дежурства у подъездов, на чердачах и на крыши зданий;

в) привести в полную готовность все укрытия, установив в них герметизацию;

г) обеспечить полную светомаскировку автотранспорта синими стеклами или стандартными фарами.

5. Лица, виновные в нарушении правил поведения населения во время угрожаемого положения и воздушной тревоги, подвергаются в административном порядке штрафу до 100 рублей или исправительно-трудовым работам до 30 суток, а в злостных случаях привлекаются к уголовной ответственности по ст. 59 п. 6 УК РСФСР.

6. Контроль за выполнением решения возложить на органы РК милиции и штабы МПВО города Хабаровска.

Настоящее решение вступает в силу с 18-00 часов 8 июня 1942 года.

Председатель Хабаровского горисполкома

С. РЯБОВ.

Секретарь Хабаровского горисполкома

Е. ЕМЕЛЬЯНОВА.

ДЕКЛАРАЦИЯ КОНГРЕССА США ОБ ОБЪЯВЛЕНИИ ВОЙНЫ БОЛГАРИИ, ВЕНГРИИ И РУМЫНИИ

ВАШИНГТОН, 4 июня. (ТАСС). Палата представителей и сенат США одобрили декларацию об объявлении состояния войны между США, с одной стороны, и Болгарией, Венгрией и Румынией — с другой.

Декларация гласит: «Конгресс декларирует, что между правительствами Болгарии, Венгрии и Румынии, с одной стороны, и правительством и народом США — с другой, существует состояние войны, и разрешает мероприятия по проведению этой войны. Поскольку правительства Болгарии, Венгрии и Румынии официально объявили войну правительству и народу США, сенат и палата представителей США решают, что состояние войны между США и правительствами Болгарии, Венгрии и Румынии, которая называна США, объявляется официально. Президент США тем самым уполномочивает использовать все морские и военные силы США и ресурсы правительства для ведения войны против правительства Болгарии, Венгрии и Румынии. Для доведения войны до успешного конца конгресс США гарантирует в силу этого использование всех ресурсов страны».

ПОДРОБНОСТИ РЕЙДА АНГЛИЙСКИХ ВОЙСК НА ФРАНЦУЗСКОЕ ПОБЕРЕЖЬЕ

ЛОНДОН, 5 июня. (ТАСС). Газеты передают подробности высадки английского отряда особого назначения на французском побережье в районе Булони. Англичане высадились на побережье около 3-х часов утра и привели в такое замешательство, что временно те открывали стрельбу друг в друга. Сделав проходы в заграждениях из колючей проволоки, англичане углубились на некоторое расстояние в зону обороны противника. Пулеметные установки немцев оказывали упорное сопротивление, но концентрированным огнем из пулеметов и противотанковых орудий английские солдаты заставили их замолчать.

После того, как две прожекторные установки обнаружили суда, на которых прибыли английские войска, и немцы открыли по ним пулеметный огонь, чтобы воспрепятствовать посадке англичан, командир отряда отдал распоряжение об отходе с французского побережья. Поставив дымовую завесу, английские солдаты под не прекращающимся огнем германской обороны погрузились на суда и взяли курс к побережью Англии. Быстро со стороны французского побережья донеслись разрывы авиабомб, сброшенных английскими самолетами на позиции немцев. Выполнив свою задачу, английские истребители сопровождали суда с солдатами на протяжении всего пути до базы.

ХАБАРОВСКИЙ ГОСЦИРК

7 июня

дневное представление

по уменьшенному ценам.

Начало в 1 час дня.

два вечерних представления.

ПРОДОЛЖЕНИЕ МАТЧЕЙ ФРАНЦУЗСКОЙ БОРЬБЫ

Начало первого вечернего представления в 6 часов вечера. Начало второго вечернего представления в 9 часов вечера.

Подробности в афишах.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ.

«ГИГАНТ» «Машенька». Сеансы: 12, 1-30, 3, 4-30, 6, 7-30, 9, 10-30. Малый зал «Девушка с Камчатки». СОВКИНО «Дурсун». Сеансы: 10, 11-30, 1, 2-30, 4, 5-30, 7, 8-30, 10. «ЛЕТНИЙ» (в ПК и О) «Ленин в 1918 году». Начало в 9 ч. 30 м. вечера.

Между двух огней...



Рисунок В. Павчинского и Л. Дешко.

Американская печать о бомбардировках Кельна и Эссена

НЬЮ-ЙОРК, 4 июня. (ТАСС). Как сообщает американская печать, из Рейнской области и Рура производится эвакуация населения. Особенно в больших размерах проводится эвакуация из городов Аахен, Мюнстер, Билефельд, Дортмунд, Мольберг, Злинген и Вуперталь. Предприятия тяжелой промышленности, которые невозможно эвакуировать, вероятно, будут испытывать острый недостаток в работе силе. В Кельне уничтожено почти все на площади около 1,5 кв. миль.

По достоверным сведениям, в Берлине до сих пор еще неизвестно о положении в Кельне и Эссене. Однако циркулируют пасхальные слухи во многих кругах о том, что из городов Рейнской области наблюдается почти поголовное бегство. Рабочие предприятия бежали в деревню. Масса людей бродят бесцельно, расположившись лагерями под открытым небом. Газета «Национальный пейтунг» сообщала, что в Кельне бомбы попали почти в каждый квартал.

Радиовещательная компания «Колумбия» указывает, что она слышала радиопередачу станции «Густав Зигфрид» о том, что английская бомбардировка Эссена была еще более крупной, чем бомбардировка Кельна. Недостаточный напор воды, плохие бом-

Результаты налетов английской авиации на Германию

НЬЮ-ЙОРК, 5 июня. (ТАСС). По сообщению «Нью-Йорк таймс», в Западную Германию направлены сильные отряды гестапо, так как после английских налетов в этом районе наблюдаются грабежи. По сообщениям, поступающим из Берлина, Эссена, Дуйсбурга и Оберхаузена причинены такие же разрушения, как и Кельну.

Шведский академик Аалендер,

Ответственный редактор Т. Г. Калинников.

ПРОГРАММА ОСНОВНЫХ ПЕРЕДАЧ ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО РАДИОКОМИТЕТА С 8 ПО 14 ИЮНЯ 1942 ГОДА

чальника полиграфии, 22-00—Рассказы об отечественной войне. 12-пятница. 18-00—И. В. Гоголь — «Майская ночь или утончение». 18-47—Литературная передача—Адам Мицкевич. 21-15—Статья — «Послову забытый уход». 21-30 — Симфонический концерт. Сюита из балета — «Лауренция» композитора Крейна. 13-суббота. 12-00—Пионерская дружина летом. 18-00—Рассказы об отечественной войне. 18-47—Камерный концерт из произведений композиторов Грузии. 21-15—Статья — «С попы таинственных учений». 14-воскресенье. 8-50—Концерт из цикла — «Русская музыка»—Бородин. 16-45—Пушкин — «Полтава». 21-30—Статья — «Некоторые итоги соревнования». 22-15—Джером Джером — «Трое в одной лодке».

Адрес редакции: Хабаровск, ул. им Калинина, 68. Телефоны: зам. редактора — АТС-23-89, ответственный секретарь — АТС-24-97, секретарят — АТС-9-85. Отделы: пар-тайной жизни — 30-71, промышленно-транспортный — 11-20, сельскохозяйственный — 30-68, писем трудящихся — 3-70, технический секретарь (дежурство круглосуточное) — 3-70.